ФГБОУ ВО «БГПУ» им. М. Акмуллы

Центр развития одаренности школьников 

ЗАДАНИЯ
по МАТЕМАТИКЕ
для учащихся 7 класса 
1. Доказать, что при любом целом k выражение [image: image2.png]k*+ 3k?-k*-3k



 делится на 6.Решение:Данное выражение делится на 6,значит оно должно делиться на 2 и на 3.Преобразуем:к3(к+3)-к(к+3)=(к+3)*(к3-к)=к(к+3)*(к2-1)=к(к+3)*(к-1)*(к+1)=(к-1)к*(к+1)*(к+3) Данное выражение мы представили в виде произведения четырех чисел,три из которых (к-1),к и (к+1) являются последовательными числами,значит (к-1)*к*(к+1) делится на 2 и на 3,следовательно (к-1)*к*(к+1)*(к+3) делится на 2 и на 3.т.е. делится на 6
2. Решить уравнение [image: image4.png]x:-y:=221



 в натуральных числах.Решение:х и у натуральные числа,х>у.(х-у)*(х+у)=221. 221=13*17. 1)(х-у)*(х+у)=13*17. х-у=13,х+у=17. 2х=30. х=15,у=2.(15;2). 2) (х-у)*(х+у)=1*221. х-у=221,х+у=1. 2х=222. х=111,у=110. (111;110). Ответ:(15;2), (111;110).
3. Имеются 10 мешочков монет. В девяти мешочках монеты настоящие (весят по 10 гр), а в одном мешочке все монеты фальшивые (весят по 11 гр). Одним взвешиванием определить, в каком мешке фальшивые монеты.Решение: возьмём из первого мешка 1 монету, из второго 2 монеты, из третьего три… из десятого 10. Всего мы взяли 55 монет.  Мы знаем что 55 настоящих монет весят 550г, но так как они фальшивые они будут весить больше. Взвесим все монеты.Если фальшивые монеты в первом мешке, то они будут весить 551г, если во втором 552г если в третьем 553г... если в десятом 560г. Таким образом, мы узнаем где лежат фальшивые монеты.
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